
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Одржано прво заседање Синода Украјинске
Православне Цркве у 2021. години

Прво заседање Светог синода Украјинске Православне Цркве одржано је 12. маја 2021. године,
којим је председавао Његово Блаженство митрополит кијевски и све Украјине Онуфрије у његовој
резиденцији у Успенској Кијево-Печерској лаври. 

Стални чланови Синода су: митрополит одески и измаилски Агафангел, митрополит
симферопољски и кримски Лазар, митрополит хустски и виноградивски Марк, митрополит
доњецки и мариупољски Иларион, митрополит камјањец-подољски и городоцки Теодор,
митрополит вишгородски и чернобиљски Павел, митрополит лугански и алчевски Митрофан,
секретар Светог Синода УПЦ-а, митрополит бориспољски и броварски Антоније, управник
послова УПЦ-а. Састанку су присуствовали и привремени чланови Синода – митрополит
туљчински и брацлавски Јонатан, митрополит винички и барски Варсануфије и архиепископ
конотопски и глуховски Роман. 

Једна од тема која је била предмет разматрања Синода било је кршење принципа саборности



Цркве од стране Цариградске Патријаршије једностраним мешањем у украјинске црквене
послове, као и лажно тумачење одређених правила IV Васељенског Сабора од стране њених
представника. На крају дискусије, Кијевској богословској академији наложено је да, уз учешће
представника Помесних Цркава, одржи манифестације посвећене теолошком и канонском
разумевању принципа саборности и првенства у Православној Цркви. Оне ће се одржати ове
године и биће посвећене 1970. годишњици Апостолског Сабора у Јерусалиму и 1570. годишњици
IV Васељенског Сабора. Посебна пажња током планираних догађаја биће усмерена на теолошко,
канонско и историјско тумачење 28. канона IV Васељенског Сабора, на који се позивају
представници Цариградске Патријаршије, бранећи своје претензије на некакву јединствену власт
у Православној Цркви. 

Узимајући у обзир доступност информација које могу утицати на унутрашњи и спољни живот
Украјинске Православне Цркве, истакнуто је да њено свештенство, монаштво и верници у свом
црквеном животу и активностима треба да се воде одлукама које је донео Свети Синод УПЦ-а. 

У циљу интеракције и сарадње са државним и другим институцијама и организацијама,
удружењима грађана при Одељењу за спољне црквене послове Украјинске Православне Цркве,
основан је јавни савет. Викар Кијевске митрополије, епископ вишњевски Спиридон, именован је
одговорним за активности овог савета. 

Одлуком Синода, 2021. године одржаће се конгрес монаштва Украјинске Православне Цркве. За
место конгреса изабрана је Успенска Почајевска Лавра. 

Одељењу за спољне црквене послове Украјинске Православне Цркве наложено је да
координира пастирство над украјинским верницима који живе у иностранству. 

У оквиру Синодалног одељења за здравствену заштиту и пастирско старатељство медицинских
установа основана је Комисија за пастирска питања у здравственом сектору, која ће учествовати
у процесу увођења капеланије у здравствени сектор Украјине. У циљу обуке медицинских
капелана Украјинске Православне Цркве, Синодално одељење за здравствену заштиту и
пастирско старатељство медицинских установа, заједно са Наставним одбором УПЦ-а и
Кијевском богословском академијом, израдиће одговарајући наставни план и програм. 

Свети Синод Украјинске Православне Цркве изабрао је нове викарне епископе Горловске и
Черкашке епархије. Усвојен је и низ других кадровских одлука. 

У Могиљевско-подољској, Черновачко-буковинској и Љвовској епархији основани су нови



манастири. 

Уз благослов Синода, на нивоу житомирске епархије, одобрено је празновање светитеља Светог
Јевменија (Хорољског), архиепископа житомирског и овручког. 

За богослужбену употребу одобрени су текстови Акатиста у част Луганској икони Мајке Божије,
Последовање благослова врачебнице и иконописаца, као и молебно појање за болесно дете. 
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Извор: https://mospat.ru/sr/news/87253/
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